

## 江津开展国家宪法日宣传教育活动 普及宪法知识 弘扬宪法精神

本报综合 今年12月4日是第十一个国家宪法日。12月1日至7日是2024年“宪法宣传周”，主题是“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”。连日来，江津各地各部门开展形式多样的宣传教育活动普及宪法知识、弘扬宪法精神。

12月2日，为激发广大法官干警爱国情怀，弘扬宪法精神，强化宪法意识，增强职业荣誉感、使命感和责任感，区法院举行法官宣誓仪式。在鲜艳的五星红旗前，区人民法院党组书记、院长揭诚渝上前领誓，全体法官身着法袍，整齐列队，高举右拳，庄严宣誓。铮铮誓言铿锵有力、掷地有声，展

现了对宪法和法律的承诺和弘扬宪法精神、履行宪法使命的坚定决心。

12月4日，区检察院举行以“弘扬宪法精神 增强检察担当”为主题的演讲比赛，磨砺干警综合素养，提升队伍履职能力。15名参赛选手精神饱满、激情飞扬，以亲历、亲闻、亲见的角度，用生动的语言、鲜活的故事多维度讲述对弘扬宪法精神与做实检察实践相结合的理解和感悟，传递着江津检察官践行宪法誓言、维护宪法权威的坚定决心。区检察院党组书记、检察长刘峰出席。

12月4日，几江街道联合几江司法所，在时代广场开展宪法宣传活动。活

动中，工作人员设立展板、挂起标语，向过往居民发放宪法知识折页、未成年人保护法、社会保险法、反家暴宣传手册等法治宣传品，宣传讲解宪法、民法典等与生活息息相关的法律法规。活动有效提高了国家宪法日在辖区居民群众中的知晓率，进一步增强了群众的法治观念和依法办事的自觉性。

12月3日，吴滩镇政府联合吴滩司法所走进吴滩中学和吴滩小学，开展“‘宪’在行动 与法同行”法治宣讲活动。工作人员结合青少年特点，用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解了宪法的历史、内容、意义以及公民的基本权利和义务，引导学生树立正确的法治观

念，增强自我保护意识。

12月3日，塘河镇紧密围绕“宪法宣传周”，结合川渝人大代表联动活动站和重庆市人大常委会基层立法联系点职能职责，在合江县白鹿镇袁湾村开展了川渝人大代表联动系列活动。当天，来自川渝毗邻地区的江津区石蟆镇、塘河镇、合江县白鹿镇、石龙镇、甘雨镇和临港街道的人大代表、工作人员向群众发放宣传资料1000余份，增强群众法律意识。

此外，圣泉街道、石门镇、李市镇、四面山镇、嘉平镇等镇街也开展了丰富多彩的活动，增强广大群众的法治观念。

## 区作家协会会员走进德感工业园 创作文学作品服务工业强区

本报讯(见习记者 李江 通讯员 袁凤冰)12月3日，区作家协会组织50余名骨干会员走进德感工业园，开展“走进德感工业园服务工业强区”江津区第六届文学征文活动总结表彰采风活动。

活动旨在激发我区文学创作者的热情，挖掘优秀文学作品，展现我区高质量发展成就，同时增进作家之间的交流，激发创作灵感。活动为江津区第六届文学征文获奖者颁发了获奖证书，大家走进德感工业园中冶赛迪装备、益海嘉里等企业进行采风。

区作家协会相关负责人表示，今后将举办更多采风活动，不断探索文学与工业结合的新形式、新途径，鼓励更多的文学创作者深入生活、深入基层，创作出更多反映江津区工业发展和社会进步的优秀作品，为江津区高质量发展贡献文学力量。

老同志王忠德、何建平、李德良、黄淳参加活动。

## 区知联会“四送”活动进柏林

本报讯(见习记者 李江)12月4日，区知联会到柏林镇开展“心理健康送教、送医疗、送法律、送农业科技”的“四送”活动。

近年来，区知联会秉承“与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献”的优良传统，着力开展学习教育、建言献策、培养人才、服务社会、联谊交友等活动。

活动中，区知联会走进柏林开展肛肠知识普及义诊，赠送常用法律法规宣传册，发放了《2024年江津区农业机械报废更新补贴政策》《购种须知》等宣传册，到柏林小学开展茶艺教学课和《秋天的第一杯奶茶》心理教育课，捐赠了学习用品，满足群众多方面需求。

接下来，区知联会将团结引导全区无党派人士和广大党外知识分子，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，紧紧围绕区委区政府中心工作，深入开展学习教育、建言献策、服务社会等工作，为江津高质量发展贡献更大力量。

## 区疾控中心开展卫生应急拓展训练 提升卫生应急队伍水平

本报讯(记者 王茜 见习记者 李江 通讯员 戴兴威)日前，区疾控中心组织120余名应急相关人员开展了以“健体魄、提技能、重实操、强应急”为主题的卫生应急拓展训练。

拓展训练内容丰富，邀请专业教练团队开展教学，内容涵盖户外负重徒步(卫生应急处置背囊)、户外净水装置制作、野外生火、绳索及安全使用、户外急救包识别及快速包扎、帐篷搭建和体能训练等多个实用项目。训练过程中，教练团采用理论与实践相结合的方式，分步讲解各项活动的操作要领及使用场景，对参训队员的实际操作进行指导和纠正。队员们在教练团指导下，通过实操训练充分掌握了各项户外生存、户外急救相关技能，进一步提升了户外应急专业知识和实战能力。

本次卫生应急拓展训练有效提升了江津区卫生应急队伍的执行力、凝聚力和战斗力，为卫生应急工作提供了更加坚实的保障。同时，通过培训进一步增强了基层卫生应急队伍的实战水平，为今后应对突发公共卫生事件奠定了基础。

## 江津区消防救援局开展 电动自行车安全隐患整治

本报讯(通讯员 田园)为坚决预防和遏制电动自行车火灾事故发生，12月4日，江津区消防救援局执法人员深入辖区住宅小区开展电动自行车安全隐患全链条整治行动。

在金科中央公园城和万达西江月小区，执法人员通过“边检查、边整治、边宣传”的方式，重点对电动自行车是否占用堵塞疏散通道和安全出口、是否存在线路私拉乱接、电动自行车集中停放点设置是否规范合理等情况进行了逐一检查。

在金科中央公园城检查时，执法人员发现有多辆电动自行车违规停放在疏散通道内。针对电动自行车违规停放、占用安全通道的现象，执法人员当即要求物业负责人第一时间将电动自行车挪到安全停放区域，并要求物业负责人提高防火意识，增加巡查次数，常态化提醒群众不飞线充电、不入户充电，严禁在疏散通道、安全出口、楼梯间、公共门厅等公共区域违规停放电动自行车，让广大居民全面、透彻的了解和掌握消防安全知识。

此次隐患排查行动，进一步规范了电动自行车停放充电的消防安全问题，将火灾隐患消除在萌芽状态。接下来，江津区消防救援局将持续加强电动自行车安全隐患排查整治力度，最大限度消除安全隐患，为辖区营造良好的消防安全环境。

## 绷紧冬季防火“安全弦”

□ 伍林

今日是大雪节气。大雪至，仲冬始，天气将愈发寒冷。市民用火、用电、用气增多，火灾风险更大。我们要绷紧冬季防火“安全弦”，尽可能地消除隐患，预防火灾发生。

我们要高度重视。部分市民认为火灾离我们很远，消防安全意识有待提升。千里之堤溃于蚁穴，许多惨痛火灾事故的发生，往往是由于疏忽大意。冬季防火，提高消防安全意识是重中之重。我们要在内心深处对火灾防范重视起来，从思想上坚决杜绝麻痹大意和侥幸心理，才能最大限度预防火灾。

我们要做好防范。在思想上高度重视的同时，要把防范火灾的各项措施落实到日常、做在经常，体现在日常居家生活的每个细节之中。不要阻塞安全通道和消防通道，离家时要确保充电设备断电、燃气关闭，防止儿童在家中玩火……一点一滴把各项防范措施落实到位，才能有效防范火灾风险。

我们要认真排查。消防安全隐患排查，与每一位市民都息息相关，我们要主动关注和参与消防安全知识，主动排查家中、楼道里有没有堆放易燃物品，小太阳、电热毯等取暖设备是否符合安全要求，随时随地留意身边的消防安全环境，及时排除身边潜在的消防安全隐患。

平安江津

津点时评

## 300余个江津玉原石、500余件江津玉雕参评 首届“最美江津玉”评选活动火热进行 12月8日发布评选结果



首届“最美江津玉”评选活动现场 记者 钟尧 摄



扫码线上投票

本报讯(记者 钟尧 见习记者 荣莉)11月25日至12月8日，首届“最美江津玉”评选活动暨江津玉原石产地交易市场(白沙镇)举行。活动将精选出一批优秀江津玉原石和玉雕作品，并通过线上线下联动传播，全面展示江津玉和当代玉雕技艺的魅力，推动全市工艺美术行业和珠宝玉石产业高质量发展。

此次活动由区委宣传部、区商务委、区文化旅游委、江津玉公司、重庆市工艺美术行业协会、区玉石文化产业协会组成评选单位，设置“最美江津玉原石”“最美江津玉雕作品”两个评选项目。通过广泛征集作品，开展申报、初评、线上投票、复评等环节，最终评出最美江津玉原石10个，最佳工艺奖10个，最佳创意奖10个，同时设立最佳网络人气奖5名。

据了解，此次评选共有300余个江津玉原石，500余件江津玉雕参评。评委将依据江津玉独有的质地、色泽、形状、皮壳等多方面标准进行品鉴打分，评选出最美江津玉原石；根据原料质地、雕琢技艺、创意设计、文化融合和作品完整性等方面的要素，综合评选最美江津玉雕作品。

活动相关负责人表示，广大市民可以前往现场参观精美绝伦的玉雕作品，并为自己喜爱的玉原石和玉雕作品进行线上投票，还可以参与竞拍竞买，在线上展示展销中挑选喜爱的江津玉，深入感受首届江津玉文化活动周的氛围和江津玉的魅力。

值得一提的是，12月5日，“最美江津玉”评选活动将进行终评，邀请业界权威专家、玉

雕大师和全国行业职业技能竞赛轻工行业裁判员组成总评委员会，对初评选出的50个江津玉原石、50件江津玉雕作品进

行“加密”后评审。12月8日，在珠宝玉石产业高质量发展研讨会上，将对评选结果进行现场发布。

## 江津区师范进修学院与重庆公共运输职业学院携手 共建思想政治教育中师馆基地

本报讯(记者 袁菲)12月3日，江津区师范进修学院与重庆公共运输职业学院在中师陈列馆举行共建思想政治教育中师馆基地签约仪式。

据了解，中师陈列馆是具有鲜明地方特色、红色文化资源特别丰富，集历史展示、文化传承、教育研究于一体的重要综合性场馆。它

见证了我国中等师范教育的发展历程，承载着深厚的文化底蕴和教育情怀，蕴含着丰富的思想政治教育资源。目前它已成为重庆市首批师德师风教育实践基地，教育部师德师风教育基地(西南大学)现场教学示范基地，江津区爱国主义教育基地、师德师风教育基地、教师教育现场教学点。

重庆公共运输职业学院作为市属重点国有企业、重庆交通开投集团举办的职业院校，长期以来，学校党委始终坚持把思想政治工作作为推动学校事业高质量发展的生命线，始终坚持把思想政治教育贯穿于教育教学全过程。这次馆校共建思想政治教育实践基地是学校全面推进“时代新人铸魂工程”，深化“大思政课”工作格

局，大力弘扬教育家精神，加强师德师风建设，提升育人质量的一项重要工作举措。

在签约仪式上，重庆公共运输职业学院有关负责人与江津区教师进修学院有关负责人签订了共建“思想政治教育中师馆基地合作协议书”。协议明确，双方将以此次合作为契机，进一步加大馆校协同育人工作力度，主要围绕师德师风教育、爱国主义教育、弘扬教育家精神、社会实践等方面开展合作，聚力打造具有辨识度的馆校思政教育共同体，持续推进“时代新人铸魂工程”和“大思政课”建设走深走实、见行见效。

## 男子网恋竟是好友“做局”诈骗 江津警方快速行动挽回损失

记者 江波 通讯员 许惠琳

日前，区公安局几江派出所成功破获了一起令人深思的“网恋”诈骗案件，有力维护了群众的财产权益，彰显了警方打击违法犯罪的决心与能力。

2023年3月，市民李先生与嫌疑人夏某本是朋友关系，当时夏某以给李先生介绍女朋友为由，将“小美”介绍给了李先生。随后，二人在网络上迅速确定了恋爱关系。

恋爱期间，“小美”频繁以各种看似合理的借口向李先生借钱，一会儿称要买车以便日后出行方便，一会儿又表示生病急需资金用于治疗，还有家中突发状况急需钱周转等情况。而夏某作为所谓的“担保人”，也在一旁不断为“小美”的借款行为进行担保，让李先生对此深信不疑。就这样，短短三个月内，“小美”先后8次向李先生借款，累计金额达5.1万元。

今年10月，当李先生向“小美”

提出还钱要求时，却遭遇无情对待，“小美”不仅拒不还钱，还直接将李先生的微信拉黑。李先生无奈之下向担保人夏某寻求解决办法，可没想到夏某同样选择将他的微信拉黑，彻底切断了联系。至此，李先生才恍然大悟，怀疑这个所谓的网恋女友“小美”很可能就是夏某本人伪装而成。

几江派出所民警在接到报警后，迅速启动案件办理流程，第一时间对案件展开深入调查。11月7日，经过多方侦查与追踪，民警在西安某地成

功将涉嫌诈骗的夏某抓获归案。

经审讯，夏某交代，由于其平日将自己的积蓄肆意挥霍于吃喝玩乐，为了继续维持这种挥霍无度的生活，便心生歹念，想出了通过虚构“小美”这一身份来骗取李先生钱财的恶劣手段。

民警对夏某耐心地进行政策攻心，11月13日，夏某认识到了自己的错误，退还了李先生5.1万元，李先生也对其表示了谅解。目前，犯罪嫌疑人夏某已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件仍在进一步办理当中。